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2021. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL

1. Bevezető

A Háttér Társaság közhasznú egyesület Magyarország legnagyobb és legrégebbi jelenleg is
működő leszbikus, meleg, biszexuális, transznemű, queer és interszex (LMBTQI) egyesülete.
Egy olyan társadalomért dolgozunk, amelyben szexuális irányultsága vagy nemi identitása
miatt senkit sem ér hátrány, ahol az LMBTQI közösség valamennyi tagja szabadon megélheti
identitását, és felmerülő problémái megoldásához megfelelő segítséget kap. Célunk a
szakmai és politikai közvélemény, valamint a tágabb társadalom figyelmének felhívása az
LMBTQI emberek problémáira; az őket segítő szolgáltatások működtetése; az LMBTQI
emberek társadalmi helyzetének, szükségleteinek megismerése és ezen szempontok
érvényesítése a közszolgáltatásokban; az LMBTQI emberek jogainak védelme, hátrányos
megkülönböztetésük elleni fellépés; jóllétük, egészségtudatosságuk növelése; az LMBTQI
közösségek önszerveződésének támogatása, kultúrájuk ápolása, megismertetése.

Ezen célok megvalósítása érdekében állandó programként idén is működtettük az
Információs és Lelkisegély Szolgálatot, a Személyes Segítő Szolgálatot, a
Jogsegélyszolgálatot, a HIV-vonalat, a HIV Segítő Szolgálatot, valamint az Archívum és
könyvtárat. Állandó programjaink mellett foglalkoztunk kulturális és közösségi események
szervezésével, érdekérvényesítéssel, kutatásokkal és képzésekkel is.

A 2021-es év főbb eredményei:

● széleskörű hazai és nemzetközi kiállás a propagandatörvény ellen
● a transznemű emberek nemének jogi elismerését részben biztosító

Alkotmánybírósági ítélet, több tucatnyi transz ember segítése az eljárások során
● jogi képviselet precedensértékű jogi eljárásokban (pl. LMBTQI témájú mesekönyvek,

vérplazmaadás, transz emberek mosdó- és öltözőhasználata)
● 3. Iskolai Sokszínűség Hete sikeres megszervezése
● kutatás és átfogó jelentés az LMBTQI emberek hazai egészségügyi ellátásáról
● útmutató az LMBTQI fiatalok védelméhez az online világban
● útmutató szakembereknek az LMBTQI gyermekekkel és fiatalokkal szembeni erőszak

elleni fellépésről
● képzések a rendvédelem, az áldozatsegítés, az oktatás, a média, az egészségügy, a

gyermekvédelem és a sport területén dolgozó szakembereknek
● vállalati partnereink és munkahelyi képzéseink számának növekedése
● 9. LMBT Történeti Hónap sikeres megszervezése
● a Loading love és az Előbúdó dokumentumok c. kiállítások megvalósítása

A 2021-es év számokban:

● 17 részállású fizetett munkatárs és 92 rendszeresen munkát végző önkéntes
● 2.560 hívás, chates vagy emailes megkeresés a Háttér Információs és Lelkisegély

Szolgálatnál, 62 megkeresés és 154 ülés a Személyes Segítő Szolgálatnál
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● 464 telefonos és 66 e-mailes megkeresés a HIV-vonalnál, 39 ügyfél a HIV Segítő
Szolgálatnál

● 374 jogi tanácsadással vagy képviselettel járó új megkeresés a
Jogsegélyszolgálatnál, 111 korábbi ügy folytatása

● 186 új papír alapú kiadvány az Archívumban, 390 kiadvány feldolgozása
● 22 eseményből álló online LMBT Történeti Hónap programsorozat, 31.382

megtekintés a felvételeken
● 85 közösségi és kulturális esemény
● 146.442 egyedi látogató és 321.286 oldalletöltés a honlapon
● 707 közösségi média poszt

2. Szervezeti keretek

Az év folyamán egy alkalommal, májusban tartottunk taggyűlést. A taggyűlés további egy
évre megerősítette Dombos Tamás, Dudits Luca és Házi Tamás ügyvivői megbízatását.
Emellett jelentősen módosítottuk egyesületünk szervezeti felépítését: létrehoztuk a
választmányt, amelynek feladata elsősorban az egyesület SzMSz-ének, egyesületi szintű
szabályzatainak, költségvetésének és éves munkatervének elfogadása, és a munkavállaló
ügyvivők felett a munkáltatói jogok gyakorlása. A választmány tagjainak öt évre Boros
Ádámot, dr. Polgári Esztert és Timári Leventét választottuk. Meghosszabbítottuk Szalai Zita
és Do Viet Chinh felügyelőbizottsági tagságát, és a választmányi tagnak történő választása
miatt leköszönő Boros Ádám helyére Nagy Dávidot választottuk a felügyelőbizottság tagjává.
Az ügyvivők az év folyamán 13 alkalommal tartottak ülést.

3. Lelki Egészség Program

Lelki egészséghez kapcsolódó állandó szolgáltatásaink (Információs és Lelkisegély
Szolgálat, Személyes Segítő Szolgálat) működtetése mellett több lelki egészséggel
kapcsolatos korábban indult projektet folytattunk.

3.1 Információs és Lelkisegély Szolgálat

A telefonos lelkisegély szolgálatunk 1996-ban alakult azzal a céllal, hogy az LMBTQI
embereknek és környezetüknek mentális és információs segítséget nyújtson. A szolgálat
2020-ban is minden nap 18:00-tól 23:00 óráig fogadta a hívásokat. Az ügyelet mellett
havonta 2 alkalommal szupervíziót, 1 alkalommal esetmegbeszélést és szükség szerint
stábmegbeszélést tartottunk a telefonos és chates operátorok részére. A 2020-ban indult
képzési ciklus végén, 2021 őszén 11 új operátor kezdte meg a munkát. A 2021-ban indult
képzési ciklusba a 88 jelentkezőből 15 fő kapcsolódott be. 2021 végén a szolgálat
működtetését 31 operátor látta el.

Az év folyamán a szolgálat összesen 2.560 megkeresést (telefonos, chates, emailes)
fogadott, ami a 2020-as számhoz képest 5%-os csökkenést jelent. A női hívók aránya 23%
volt, a transznemű embereké 7%. A hívók 6%-a (a 2020-as duplája) jelezte roma
hovatartozását, és 14% számolt be valamilyen fogyatékosságról. A hívók 10%-a vidéki
kistelepülésekről lépett kapcsolatba a szolgálattal. A leggyakoribb problémák a magány és
kapcsolatteremtési nehézség, önelfogadási problémák, a környezettel és a családdal való
konfliktus volt. Emellett jelentős számban fordultak hozzánk hívóink lelki és testi betegséggel,
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egészségügyi információkkal kapcsolatban. A szolgálatot 106 esetben hívta erőszak
áldozata, 87 hívónak voltak öngyilkossági gondolatai.

3.2 Személyes Segítő Szolgálat

Személyes Segítő Szolgálatunk 2014 márciusában indult, célja, hogy 10-12 alkalmas segítő
beszélgetések révén segítse az LMBTQI emberek önelfogadási, életvezetési,
kapcsolatteremtési vagy konfliktuskezelési nehézségeinek megoldását. A szolgáltatást
pszichológus szakember vezetése mellett több éves mentálhigiénés tapasztalattal
rendelkező önkéntes segítők nyújtják. Segítő beszélgetéseket 1 pszichológus vezetésével 7
önkéntes segítő folytatott.

A program iránt a 2021-es évben is nagy volt az érdeklődés, összesen 62 ügyfél vette fel a
kapcsolatot a programmal, a szolgáltatásba végül 19 kliens kapcsolódott be, akik összesen
154 ülésen vettek részt. Kiemelendő, hogy 8 nő és 6 transz személy vett részt az üléseken.

3.3 Projektek

Családi elfogadás. Az LMBTQ gyermekek szülei és támogatói csoport havi rendszerességű
találkozókat szervezett egész évben Családi csütörtök néven, amelynek egyesületünk
irodája adott otthont. A 12 alkalom során alkalmanként 5-10 fő családtag kapcsolódott be a
beszélgetésekbe személyes vagy online úton. Július 17-én a Budapest Pride Fesztivál
részeként 6. alkalommal tartottunk családi napot, amelyen 66-an vettek rész. A csoport
Facebook csoportjának 1125 tagja van.

CommonPoint. 2019 novemberében bolgár, cseh és horvát partnerekkel Common Point –
Közös Pont: Innovatív megközelítések a lelki egészséggel foglalkozó szakemberek
képzésében az LMBTQI emberek minőségi támogatásához címen indítottunk 32 hónapos
projektet az Európai Unió Erasmus+ programja támogatásával, amelyet mi koordinálunk. A
projekt célja az LMBTQI emberekkel foglalkozó segítő szakemberek (pszichológusok,
telefonos operátorok, szociális munkások) számára létrehozni olyan tréning és képzési
anyagokat, amelyek elősegítik a minőségi és inkluzív szolgáltatások nyújtását. Az idei év
áprilisában - a koronavírus helyzet miatt online megtartott - tréningen teszteltük a tavaly
kidolgozott képzési anyagot, novemberben pedig képzők képzését tartottunk Szegeden a
nemzetközi partnerek részvételével. A pilot tréning tapasztalatai alapján a képzési kézikönyv
véglegesítése és az e-learning tananyag kidolgozása 2022-ben fejeződik be.

OpenDoors. 2019 szeptemberében spanyol, olasz, bolgár és lengyel partnerekkel,
egyesületünk koordinálása mellett Nyitott ajtók: Hogyan biztosítsunk befogadó és szakszerű
egészségügyi ellátást az LMBTI emberek számára címmel indítottunk 30 hónapos
kutatási-képzési projektet. Az év folyamán részletes kézikönyvet állítottunk össze
egészségügyi dolgozóknak és nemzetközi konferenciát tartottunk Spanyolországban. Az
online és személyes képzések tartása a következő év első felében várható.

Holland OpenDoors. Bekapcsolódtunk a cseh, görög, olasz, holland, lengyel, román és
spanyol civil szervezetek együttműködésében megvalósuló pozitív pszichológiával és
coachinggal foglalkozó projekbe. Magyarországról összesen hárman vettek részt a
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november 8-13 között Hollandiában tartott képzésen. A képzésen szerzett tapasztalatok
alapján 2022 során több hazai workshopot szervezünk majd a témában.

4. Jogi Program

4.1 Érdekérvényesítés

Propagandatörvény. A transz és interszex emberek nemének jogi elismerését, illetve a nem
házas személyek örökbefogadását megnehezítő 2020-as jogi fejlemények után a
kormányzat újabb fokozatra kapcsolt, és a pedofil bűncselekmények elleni fellépést szolgáló
törvényjavaslatot az utolsó pillanatban módosítva betiltották a kiskorúak hozzáférést az
LMBTQI-tartalmakhoz. 18 másik civil szervezettel közösen közleményben tiltakoztunk, nyílt
levelet fogalmaztunk meg az országgyűlési képviselőknek, hogy ne szavazzák meg a
törvényt. Az Amnesty International Magyarországgal közösen július 14-én tüntetést tartottunk
a Kossuth téren #nemvagyegyedül jelszóval. A három nap alatt megszervezett tüntetésen
több mint tízezren vettek részt, az azonos című petícióra több mint százezer aláírás gyűlt
össze. A törvényjavaslat ellen tiltakozott továbbá több mint százötven szervezet és csoport
(köztük gyermekjogi, pedagógus-, pszichológus-, szülő- és diákszervezetek, céges
érdekvédelmi szervezetek), iskola, nagykövetség és cég is. A törvény elfogadását követően
más civil szervezetekkel együtt átadtuk a köztársasági elnöknek azt a közel ezer személyes
történetet tartalmazó levelet, amelyben a törvény vétójára szólítottuk fel az elnököt. Az
aláírást követően kilenc másik szervezettel közösen az alapvető jogok biztosához fordultunk.
Augusztusban a kormány további korlátozásokat fogadott el (értékesítési tilalom iskolák
közelében, zárt csomagolás előírása, közszemlére tétel tilalma). Jelentést készítettünk a
törvény hatásáról az Európa Tanács keretében működő Velencei Bizottságnak, megosztottuk
a törvénnyel és a kormányrendelettel kapcsos kritikáinkat az Európai Bizottsággal. Kiemelt
figyelmet szenteltünk a témának az Egyetemes Időszakos Felülvizsgálat (UPR) keretében is
(ld. később). A Velencei Bizottság a törvényt elítélő véleményt fogadott el, az ENSZ-ben 11
tagállam a vonatkozó rendelkezések visszavonására szólított fel, az Európai Parlament
elítélte a jogszabályt és az Európai Bizottság kötelezettségszegési eljárást indított.

A nem jogi elismerése. Az idei évben is folytattuk a fellépést a nemi jogi elismerésének
lehetőségét a transz és interszex emberek számára megszüntető ún. 33. § ellen. Stratégiai
pereskedési programunk keretében több tucatnyi érintettnek segítünk a törvény ellen
bírósági úton fellépni (részletek a 4.2 alatt). A pereskedés eredményeként az
Alkotmánybíróság 2021 márciusában kimondta, hogy a törvény hatályba lépése előtt
kérelmüket benyújtókra a korábbi szabályokat kell alkalmazni, amelyet több tucatnyi bírósági
ítélet is megerősített, ennek ellenére Budapest Főváros Kormányhivatal továbbra sem hajtja
végre az ítéleteket. Elértük, hogy a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság
az Alkotmánybírósághoz eljuttassa a nem jogi elismerésének lehetővé tétele mellett
adatvédelmi szempontból érvelő véleményét. Kiemelt figyelmet szenteltünk a témának az
Egyetemes Időszakos Felülvizsgálat (UPR) keretében, az ECRI és az ENSZ szólás- és
véleménynyilvánítás szabadságának védelmével foglalkozó különleges jelentéstevőjével való
konzultáció kapcsán (ld. később). Az ENSZ-ben 4 tagállam a nem jogi elismerésének
biztosítására szólított fel, és a törvényt júliusban elítélte az Európai Parlament is.

Örökbefogadás. Márciusban hatályba lépett a nem házas személyek örökbefogadási
alkalmasságának megállapítását miniszteri engedélyhez kötő új szabályozás. Bár a
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szabályozás célja egyértelműen az azonos nemű párkapcsolatban élő személyek
örökbefogadásának ellehetetlenítése, a módosítás egyes terminológiai kérdéseket
(egyedülálló általi vs. egyedüli örökbefogadás) pozitív irányban tisztáz. Elértük, hogy az
Országos Gyermekvédelmi Szakszolgálat a terminológiai változásnak megfeleleőn
egységesítse az örökbefogadási űrlapokat, és ígéretet kaptunk a terminológiai hibát
tartalmazó tájékoztató kijavítására is. Stratégiai pereskedési programunk keretében több
olyan örökbefogadásra jelentkezőt képviselünk, akik bár a módosítás előtt adták be
kérelmüket, a módosításban is tükröződő politikai nyomásgyakorlás hatására alkalmatlan
minősítést kaptak. Arra biztatjuk az azonos nemű párokat, hogy továbbra is jelentkezzenek
örökbefogadásra, hogy esetleges elutasításukat peresíteni tudjuk. Kiemelt figyelmet
szenteltünk a témának az Egyetemes Időszakos Felülvizsgálat (UPR) keretében, és
véleményt nyújtottunk be az Európa Tanács keretében működő Velencei Bizottságnak. A
Velencei Bizottság és az Európai Parlament elítélte a korlátozást, és az ENSZ-ben is kapott
erre vonatkozó ajánlást Magyarország.

EBH megszüntetése. Az Egyenlő Bánásmód Hatóság (EBH) januári megszüntetését
követően augusztusban közérdekű adatigénylésen, saját tapasztalatainkon és az EBH
korábbi munkatársaival folytatott interjúkon alapuló jelentést készítettünk, amelyben
bemutattuk milyen negatív hatással volt a szervezeti átalakulás az egyenlő bánásmóddal
kapcsolatos jogérvényesítésre. A Velencei Bizottság véleményében lesújtó kritikát
fogalmazott meg a reformmal kapcsolatban.

Fővárosi Önkormányzat. Márciusban bejelentkeztünk a Fővárosi Civil Adatbázisba,
csatlakoztunk az újonnan létrejött Esélyteremtő Budapest Munkacsoporthoz, és részt vettünk
az év során tartott munkacsoporti üléseken: a 2021. május 5-i alakuló ülésen és a 2021.
november 3-án tartott ülésen.

Emberi Jogi Kerekasztal. 2021-ben is részt vettünk a Kormány által létrehozott konzultációs
fórum munkájában az LMBT Emberek Jogaiért Felelős Munkacsoport, Menekültügyért és
Migrációért Felelős Tematikus Munkacsoport, az Idősek Jogaiért Felelős Tematikus
Munkacsoport, az Egyéb Polgári és Politikai Jogokért Felelős Munkacsoport és az ideiglenes
Családjogi Civil Munkacsoport ülésein. Az LMBT Munkacsoport 2021. április 20-i,
videókonferencia útján tartott ülésén az ENSZ Egyetemes Időszakos Felülvizsgálata (UPR)
keretében kapott ajánlások végrehajtása volt napirenden. A Családjogi Civil Munkacsoport
2021. április 29-i ülésén a Magyar LMBT Szövetség révén a mediáció volt nevelőszülőkre és
mostohaszülőkre, illetve élettársakra történő kiterjesztését javasoltuk, illetve felhívtuk a
figyelmet a jogi segítségnyújtó szolgálat működési nehézségeire, a különleges bánásmódot
igénylő sértettek szükségletei felmérésének gyakorlati hiányosságaira. A Menekültügyért és
Migrációért Felelős Tematikus Munkacsoportjának novemberi ülésén egyesületünk
javaslatára a HIV-vel élő külföldieket érintő problémákról tárgyaltunk.

ENSZ Egyetemes Időszakos Felülvizsgálat. Márciusban a Magyar LMBT Szövetséggel, a
Labrisz Leszbikus Egyesülettel és a Transvanilla Transznemű Egyesülettel
együttműködésben árnyékjelentést készítettünk az ENSZ Egyetemes Időszakos
Felülvizsgálata (UPR) keretében, amelyet eljuttattunk az ENSZ Emberi Jogi Tanácsának.
2021. október 7-én a UPR Info, 2021. október 12-15. között az ILGA által szervezett kísérő
rendezvényeken ismertettük a jelentés megállapításait a tagállamok állandó képviselőivel. A
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UPR keretében Magyarország minden korábbinál több, összesen 36 LMBTQI témájú
ajánlást kapott.

Nemzetközi érdekérvényesítés. Az év folyamán több más nemzetközi szervezet
képviselőjével is találkoztunk, hogy beszámoljunk a magyar LMBTQI helyzetről. Február 9-én
az Európa Tanács emberi jogi biztosával találkoztunk, március 4-én az Európai Parlament
meghallgatásán vettünk részt, május 17-én a Velencei Bizottság szakértőivel találkoztunk és
az Európai Parlament által szervezett meghallgatáson vettünk részt. Június 11-én az
Egyesült Államok Képviselőháza Külügyi Bizottsága Európa-, Energia- és Környezetügyi
Albizottsága által szervezett meghallgatásán vettünk részt. Szeptember 29-én az Európai
Parlament Állampolgári Jogi, Bel- és Igazságügyi Bizottságának (LIBE) tagjaival, november
11-én Didier Reynders-szel, az EU igazságügyi biztosával, november 15-én az Európa
Tanács berkein belül működő Rasszizmus és Intolerancia Elleni Európai Bizottság (ECRI) és
a Velencei Bizottság szakértőivel, november 18-án pedig az ENSZ szólás- és
véleménynyilvánítás szabadságának védelmével foglalkozó különleges jelentéstevőjével
találkoztunk. Emellett rendszeresen találkoztunk a brit, az amerikai, a német, a kanadai,
román, holland, belga, norvég, svájci, francia nagykövetség / külügyminiszérium és a
flamand képviselet képviselőivel.

4.2 Jogsegélyszolgálat

Egyesületünk 2000 nyara óta működteti a Háttér Jogsegélyszolgálatot, amely elsősorban a
szexuális irányultság vagy nemi identitás miatti hátrányos megkülönböztetés, zaklatás vagy
bántalmazás áldozatai számára nyújt ingyenes jogi segítséget (tanácsadást, beadvány- és
okiratszerkesztést és jogi képviseletet). A jogsegélyszolgálat emellett tájékoztatást ad
minden olyan ügyben, ahol a kérelmező szexuális irányultságának vagy nemi identitásának
jelentősége lehet. A 2012-ben megindult esetszám-emelkedés ebben az évben is
folytatódott, 2021-ben összesen 374 új megkeresés érkezett, és 111 további ügy volt
folyamatban korábbi évekről. Az új megkeresések száma 25%-os emelkedést mutat
2020-hoz képest. A transznemű emberek nemének jogi elismerését ellehetetlenítő 33. §
elfogadását követően több tucatnyi érintettnek nyújtottunk, és nyújtunk jelenleg is segítségét
az elutasító döntések bíróság előtti megtámadásában, illetve a hatóság előtti ügyintézésben.
A korábbi évekhez hasonlóan idén is sok megkeresés érkezett foglalkoztatási, egészségügyi
és szolgáltatási hátrányos megkülönböztetéshez és zaklatáshoz kapcsolódóan, de jelentős
számú volt a gyűlölet-bűncselekménnyel és gyűlöletbeszéddel, illetve a bejegyzett élettársi
kapcsolat létesítésével és a gyermekvállalással kapcsolatos megkeresés is.

A jelentősebb ügyeink közül mindenképpen érdemes kiemelni az alábbiakat:

● A nem jogi elismerését ellehetetlenítő 33. § 2020 májusi hatályba lépése óta több tucat
transz ügyféllel dolgozunk együtt, sokuknak jogi képviseletet nyújtva, másokat
keresetlevél, nyilatkozatok összeállításával segítve a hatóságok elleni közigazgatási
perekben. A pereskedés eredményeként az Alkotmánybíróság 2021 márciusában
kimondta: az új jogszabály nem vonatkozik azokra, akik kérelmüket 2020 májusa előtt
beadták, ezeket a kérelmeket a korábban hatályos szabályok alapján kell elbírálni. Ennek
ellenére a kormányhivatal más elutasítási okkal a nem- és névváltoztatási kérelmeket
ismét elutasította. Az elutasító határozatokat újabb közigazgatási perekben támadtuk
meg. A bíróságok eddig minden általunk ismert esetben a kérelmezők javára döntöttek és
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az elutasító határozatok megsemmisítése mellett új eljárás lefolytatására kötelezték a
kormányhivatalt. A megismételt eljárások folyamatban vannak. A transz embereket más
módokon is segítjük a 33. § okozta nehézségek kezelésében: közjegyzői okiratmintát
dolgoztunk ki a hétköznapokban használt név igazolására és elértük, hogy több bank is
biztosítsa az utónevet nem tartalmazó (így a hivatalosan nyilvántartott nemre nem utaló)
bankkártya kibocsátását. Július 2-án a Budapest Pride keretében
kerekasztal-beszélgetést szerveztünk a pereskedés állásáról.

● Budapest Fővárosi Kormányhivatala Fogyasztóvédelmi Főosztálya szerint sérti a
fogyasztók jogait és érdekeit az, hogy a Labrisz Leszbikus Egyesület a Meseország
mindenkié c. mesekönyvben nem tünteti fel, hogy a műben a „hagyományos nemi
szerepektől eltérő viselkedésminták” jelennek meg. Az egyesület képviseletében
bírósághoz fordultunk a diszkriminatív döntés miatt. 2022 februári ítéletében a Fővárosi
Törvényszék jogellenesnek találta a fogyasztóvédelmi eljárást, és új eljárásra kötelezte a
kormányhivatalt.

● A Médiatanács szerint megsértette a gyermekek védelemhez fűződő jogát az RTL Klub
azzal, hogy este 9 előtt sugározta az A család az család társadalmi célú reklámokat.
Hiába befolyásolta hátrányosan egyesületünket, hogy a kampányvideó sugárzását a
hatóság korlátozta, a Médiatanács kezdetben egyesülünk számára nem biztosított
ügyféljogokat, a Kúria azonban precedensértékű ítéletében kimondta: a médiaszolgáltatók
mellett a társadalmi célú reklámok megrendelői is ügyfélnek számítanak, saját jogon
léphetnek fel a hatósági eljárás és a közigazgatási perek során. A Médiatanács
határozatát az RTL Klub mellett így egyesületünk is bíróságon támadta meg. A Fővárosi
Törvényszék 2022 áprilisában megsemmisítette a Médiatanács döntését, a Fővárosi
Ítélőtábla pedig az ítéletet másodfokon is helybenhagyta.

● Jogi képviseletet nyújtunk több olyan örökbefogadásra jelentkező LMBTQI személynek,
akik bár a 2021 márciusi változás előtt nyújtották be kérelmüket, a gyámhatóságok a
szakértők véleménye ellenére alkalmatlannak minősítették őket az örökbefogadásra.

● Az Alapvető Jogok Biztosának Hivatala Egyenlő Bánásmódért Felelős Főigazgatósága
(EBF) egy általunk indított ügyben megállapította, hogy szexuális irányultságon alapuló
hátrányos megkülönböztetést jelent a meleg és biszexuális férfiak vérplazmaadásból
történő egész életre szóló kizárása.

● Az EBF azt is megállapította, hogy megsértette az egyenlő bánásmód követelményét az a
munkáltató, amely nem biztosította egy transznemű munkatárs számára a nemi
identitásának megfelelő munkahelyi öltöző- és mellékhelyiség-használatot.

● Közösség tagja elleni erőszak és testi sértés miatt két év börtönbüntetésre ítélte 2021-ben
a Monori Járásbíróság azt a férfit, aki még 2019 augusztusában a bényei falunapon
megvert egy fiatal nőt és a segítségére siető idős férfit, amiért a lány szivárványszínű
táskát viselt. Az ügyben egyesületünk képviselte a sértettet.

● Közösség tagja elleni erőszak és folytatólagosan elkövetett becsületsértés miatt 100, ill.
80 óra közmunkára ítélte a bíróság idén azt a két fiatalt, akik tizenéves meleg
szomszédjukat még 2016-ban hónapokon keresztül homofób beszólásokkal illeték, majd
több alkalommal bántalmazták. Az ügyben egyesületünk képviselte a sértettet.

● Egy férfi 2021 júliusában szidalmazott és bántalmazott egy az Andrássy úton békésen
sétáló leszbikus párt. A bíróság 2022 márciusában jogerősen egy év nyolc hónap
börtönbüntetésre ítélte, melynek végrehajtását két év próbaidőre felfüggesztette. Az
ügyben egyesületünk képviselte a sértetteket.
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● Az egyesületünk képviselete mellett zajlott ügyben az Alkotmánybíróság kimondta, hogy a
büntetőeljárás megindításához szükséges magánindítványt nem csak személyesen, de
képviselő, így pl. meghatalmazott civil szervezet útján is meg lehet tenni. A döntés
jelentős hatással van a gyakorlatra, több jogi hírportál is beszámolt róla.

4.3 Gyűlölet-bűncselekmények Elleni Munkacsoport

Továbbra is aktív szerepet vállaltunk a Gyűlölet-bűncselekmények Elleni Munkacsoport
működtetésében. Adatot szolgáltattunk az Európai Biztonsági és Együttműködési Szervezet
(EBESZ) éves gyűlölet-bűncselekmények jelentéséhez.

Helyi partnerség. 2020 szeptemberében a Budapest VIII. kerület Józsefváros
Önkormányzatával, az Ajkai Cigány Kisebbségi Önkormányzattal és a pécsi Diverz Ifjúság
Egyesülettel közösen Helyi szintű fellépés a gyűlölet-bűncselekmények ellen címmel
indítottunk projektet, amelynek keretében a rendőrségnek és civil szervezeteknek szóló
útmutatókat állítottunk össze, ill. képzéseket szerveztünk a helyi partnereknek. Az év
folyamán a 3 helyszínen 4 workshopot tartottunk a civil szervezetek, állami szervek és a
rendőrség képviselőinek. A projekt eredményeit decemberben az Eötvös Loránd Kutatási
Hálózat Társadalomtudományi Kutatóközpont Jogtudományi Intézetében rendezett
zárókonferencián mutattuk be.

EStAR. Folytattuk aktív részvételünket az EBESZ Demokratikus Intézmények és Emberi
Jogok Irodájának Enhancing Stakeholder Awareness and Resources for Hate Crime Victim
Support (EStAR) c. projektjében. A projekt keretében a gyűlölet-bűncselekmények
áldozatainak ellátására vonatkozó minőségbiztosítási irányelveket, a rendszerszintű
problémák beazonosítására szolgáló eszközt, egyéni szükségletfelmérő módszertant és az
érzékeny és tiszteletteljes bánásmódra vonatkozó útmutatót fejlesztettünk. A következő
évben az ezek gyakorlati alkalmazását segítő képzési anyagok előállításán lesz a hangsúly.

4.4 Projektek

Online gyűlöletbeszéd. 2017 óta végzünk az Európai Bizottság megbízásából kutatást 23
tagállam és az Egyesült Királyság 39 szervezetével közösen, melyben azt vizsgáljuk, hogy a
nagyobb közösségimédia-szolgáltatók (Facebook, Youtube, Twitter, Microsoft, Instagram,
TikTok, Jeuxvideo.com) hogyan kezelik a gyűlöletbeszéddel kapcsolatos bejelentéseket. A
legutolsó, 2021. március 1-től április 14-ig tartó, hatodik monitorozási ciklus adatait a
bizottság 2021 októberében tette közzé. A partnerek 4.543 bejelentést tettek (ebből mi
108-at). A bejelentett magyar tartalmak eltávolításának aránya jelentősen visszaesett, a
korábbi 95% helyett csak a bejelentett tartalmak 36,1%-át távolították el a szolgáltatók.

Bring In. 2020 márciusában bekapcsolódtunk a görög, bolgár, ciprusi és brit egyetemekkel
és civil szervezetekkel együttműködésben megvalósuló Bring-In: Szakmai kapacitás
kiépítése az interszex személyek hátrányos megkülönböztetése elleni küzdelemhez és
szükségleteik magasabb fokú kielégítéséhez című kétéves nemzetközi projektbe. A tavalyi
évben végzett helyzetelemző és szükségletfelmérő kutatás után idén a képzési anyagok
kidolgozásán volt a hangsúly, a képzések és tudatosságnövelő tevékenységek 2022 során
várhatóak.
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JUST EU. 2020 márciusában az Európai Unió támogatásával kétéves képzési és
tudatosságnövelő projektbe kapcsolódtunk be román, bolgár és EU-s szintű civil
szervezetekkel partnerségben az LMBTI emberekkel kapcsolatos EU-s szintű stratégiai
pereskedés elősegítése érdekében. A koronavírus helyzet miatt az érdemi tevékenységek
2022-re halasztódtak.

5. HIV/AIDS Program

1998-tól működő HIV/AIDS Programunk középpontjában a tudatformálás, a tanácsadás és a
kutatás áll. 2004 óta működtetjük óvszerautomata programunkat is, amelynek révén az
LMBTQI szórakozóhelyek látogatói szociális áron juthatnak óvszerhez. A program
működését jelentősen segítette, hogy a Masculan óvszergyártó cég 3.750 db óvszert
adományozott ingyenesen a programnak. A felajánlott óvszereket egy részét az
óvszerautomaták folymatos feltöltésére, másik részét három MSM-szórakozóhelyen történő
felhasználásra fordítottuk. Júliusban, a 2021-es Budapest Pride apropóján a HIV Segítő
Szolgálat koordinátora adott elő és válaszolt a hallgatóság kérdéseire a Ne legyen már tabu!
című program keretében, valamint ugyanebben a hónapban egy ismeretterjesztő,
felvilágosító jellegű kvízt szerveztük. Decemberben részt vettünk a Vöröskereszt AIDS
világnapi szakmai konferenciáján és a HIV Segítő Szolgálat koordinátora interjút adott az
egyik legnépszerűbb hazai YouTube csatornán, a videót közel 250 ezren tekintették meg. Az
AIDS világnapja apropóján, december elején közösségi média kampánnyal hívtuk fel a
figyelmet a HIV-ellátással és prevencióval kapcsolatos hiányosságokra. Az Instagram és a
Facebook felületünkön közzétett posztok összesen 44.500 emberhez jutottak el. A kampány
keretében megkérdeztük a 2022-es országgyűlési választásokon induló pártokat is a felvetett
problémákkal kapcsolatban; kérdéseinkre a Demokratikus Koalíció, a Magyar Szocialista
Párt, a Momentum és a Párbeszéd válaszolt, a válaszokat sajtóközleményben tettük közzé.

Októberben csatlakoztunk a Budapesti Kábítószer Egyeztető Fórum Ártalomcsökkentő
munkacsoportjaihoz, és elkezdtük egy 2022 elejére tervezett, chemsexszel foglalkozó
konferencia szervezését.

Az év folyamán kiemelt figyelmet szenteltünk a program nemzetközi kapcsolatainak
építésére. Már a korábban csatlakoztunk az AIDS Action Europe (AAE) ernyőszervezethez,
az év folyamán pedig a European AIDS Treatment Grouphoz (EATG). Részt vettünk az AAE
által szervezett Webinar on Sexual and Reproductive Health and Rights (SRHR) és az EATG
által szervezet HIV/HCV self-testing and community interventions c. konferenciákon, valamint
a Good Sex Ed című, szexális neveléssel foglalkozó workshopon Varsóban.

5.1 HIV-vonal

HIV-vonalunk 2005. december 1-jén alakult azzal a céllal, hogy széleskörű tájékoztatást
nyújtson a HIV/AIDS-cel és egyéb szexuális úton terjedő fertőzésekkel kapcsolatban,
valamint segítsen a HIV-vel élőknek állapotuk elfogadásában, az új kihívásokkal való
megküzdésben. Az év folyamán 5 telefonos és 1 emailes operátorral biztosítottuk a
HIV-vonal működését. Az operátorok az év folyamán 464 hívást fogadtak, és 66 e-mailes
megkeresésre válaszoltak.
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5.2 HIV Segítő Szolgálat

2020 februárjában új, kísérleti szolgáltatást indítottunk, amelynek keretében vállaljuk a
HIV-szűréstől tartó emberek szűrésre kísérését, a frissen kiszűrt HIV-vel élők gondozásba
vételre kísérését, illetve segítő beszélgetések folytatását HIV-vel élőkkel. A szolgáltatás
nyújtását az év során 6 segítő végezte. Annak ellenére, hogy a személyes
szolgáltatásnyújtást a koronavírus-járvány továbbra is akadályozta, az év során így is 39
ügyfélnek tudtunk segítséget nyújtani, ami a 2020. évhez képest 50%-os növekedést jelent.

5.3 Pozitív Szemmel csoport

A HIV-vel élők számára 2019 márciusa óta szervezünk kéthetente önsegítő csoportot Pozitív
Szemmel néven. A koronavírus-járvány mérséklődésével a csoport az év második felétől
ismét személyes részvétellel tartotta alkalmait, összesen 24 alkalommal tartottunk találkozót.
A csoporttalálkozókra általában 8-12 ember jött el, a csoportban az év folyamán összesen
megközelítőleg 100 HIV-vel élő vett részt.

5.4 Kutatások

HIV stigma. Részt vettünk az Európai Betegségmegelőzési és Járványvédelmi Központ
(ECDC), az EATG és az AAE által végzett első európai és ázsiai szintű HIV stigma kutatás
magyar nyelvű kérdőívének elkészítésében és hazai népszerűsítésében. A kutatás 2022
januárjában zárul, az eredmények közzététele az év második felében várható.

EMIS. Folytattuk a második Európai MSM Internetes Kutatás (EMIS) részletes magyar
jelentésének összeállítását, a jelentés megjelenése 2022-ben várható.

STIPnet. Folytattuk a férfiakkal szexuális kapcsolatot létesítő férfiak szexuális egészségét
vizsgáló STIPnet kutatás támogatását. Rendszeresen részt vettünk a tanácsadó testület
online találkozóin, és népszerűsítettük a kutatást, amelynek magyar partnere a Semmelweis
Egyetem Bőrklinikájának Országos STD Centruma.

6. Archívum és könyvtár

A Háttér Archívum szervezetünk megalakulásától kezdve gyűjti és rendszerezi az LMBTQI
emberekkel kapcsolatos kiadványokat, sajtócikkeket, játék- és dokumentumfilmeket,
kisnyomtatványokat, plakátokat, levéltári anyagokat. 2021 végén archívumunkban 6.337
nyomtatott könyv, elektronikus dokumentum és film volt elérhető, az év folyamán 207 új papír
alapú kiadványt szereztünk be, elsősorban magánszemélyek ingyenes felajánlása révén, és
összesen 1.967 új tételt (köztük 1.751 filmet) katalogizáltunk.

Idén is megjelentettük 2019-ben indított LMBTQI könyvszemle című negyedéves
folyóiratunkat, az év folyamán a folyóiratból 4 szám jelent meg. 2019 végén #könyvtárkedd
címen indítottunk kampányt, amely során keddenként az Archívumban megtalálható egy-egy
érdekes könyvet ajánlunk a közösségi médiában; 2021 folyamán 41 ilyen ajánlót tettünk
közzé.
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6.1 LMBT Történeti Hónap

2021 februárjában kilencedik alkalommal szerveztük meg az LMBT Történeti Hónapot.
Együttmükődő partnerként ez évtől kezdve már nem csak a Labrisz Leszbikus Egyesület,
hanem a Szimpozion Egyesület is részt vesz az eseménysorozat szervezésében. A
világméretű koronavírus-járvány miatt az idei programsorozatot online kellett megrendezni,
ám a hónap során így is 25 programra került sor. A megnyitó keretében a Mások újságról
beszélgettünk a lap munkatársaival, Láner Lászlóval, Nádasdy Ádámmal, Pálfi Balázzsal,
Takács Bencze Gáborral és Takács Judittal az újság hivatalos elindulásának 30. évfordulója
alkalmából. A hónap során megemlékeztünk a Meleg szemmel videoblog tizedik
születésnapjáról, de volt előadás híres transznemű személyekről, az LMBTQ mozgalom
történetéről, az AIDS sajtóreprezentációjáról, az Orlando-téma irodalomban való
megjelenéséről, a filmekben felbukkanó sissy-karakterekről, sőt még az LMBTQ anime
karakterek történetéről is. Több online filmvetítés is volt, és 2020-ban a nagysikerű történeti
kvízjátékra is az interneten keresztül került sor. Az online eseményekbe élőben 438-an
kapcsolódtak be, az eseményeket felvételről 31.382-en nézték meg.

6.2 Projektek

Előbújás a vasfüggöny mögül. 2019 októberétől Előbújás a vasfüggöny mögül – 30 év
demokrácia az LMBTI emberek szemével címmel az LMBTQI emberek hazai és
kelet-közép-európai történelmével foglalkozó nemzetközi projektet valósítottunk meg a
Nomantinels (Szlovákia), a Post Bellum (Csehország), a Merlinka Fesztivál (Szerbia) és az
ERA (Szerbia, Horvátország, Szlovénia, Bosznia-Hercegovina, Montenegró, Koszovó,
Macedónia, Albánia, Törökország) részvételével. A projektet az Európai Unió Oktatási és
Kulturális Végrehajtó Ügynöksége és a Nemzetközi Visegrádi Alap támogatta. A korábbi
években leforgatott videóinterjúk és az összegyűjtött anyagok alapján áprilisban elindult a
Loading Love c. online kiállításunk, a kiállítás offline formában is megtekinthető volt
szeptember 8-24. között a Bartók 1 Galériában a Humen Fesztivál keretében. A kiállításhoz
nyomtatott katalógus is készült. A koronavírus-járvány miatt a Nomantinels divadlo színházi
társulat Melegarcú szocializmus c. darabját végül online mutattuk be áprilisban. Az előadást
egy hét alatt 455-en nézték meg.

Előbújó dokumentumok. Az Előbújás a vasfüggöny mögül c. projekt megvalósítása
kapcsán 2020 júliusában kezdtünk el együttműködni a Vera és Donald Blinken Nyílt
Társadalom Archívummal (OSA). Az együttműködés eredménye egy új projekt lett, amelynek
keretében a meleg és leszbikus közösségek történetét tártuk fel Közép- és
Délkelet-Európában 1945 és 1999 között. Az Előbújó dokumentumok online kiállítás 2021
februárban, az LMBT Történeti Hónap keretében indult el. Július 22-én a Budapest Pride
keretében online nemzetközi kerekasztal-beszélgetést tartottunk a projekthez kapcsolódóan
magyar, szlovén, lengyel és román LMBTQI archívumok részvételével. A kiállítás kibővített
változata a 2022-es LMBT Történeti Hónap keretében fizikai formában is elérhető lesz a
látogatók számára az OSA-ban.

Az üldöztetéstől a büszkeségig. 2020 szeptemberétől az Egyesült Államok Nagykövetsége
támogatásával valósítunk meg digitalizációs és tudatosságnövelő projektet Az üldöztetéstől a
büszkeségig: A magyar LMBTQI emberek történelme az 1940-es évektől az ezredfordulóig
címmel. A projekt keretében felkutatjuk és digitalizáljuk a korszak releváns dokumentumait,
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személyes történeteket dokumentáló (oral history) videókat forgatunk, online kiállítást
készítünk, és egy nyomtatott füzetet, egy interaktív térképet és idővonalat állítunk össze. Az
év során kutatómunkára és az oral history interjúk felvételére került sor. Az online kiállítás és
a kiadvány megjelenése a 2022-es Budapest Pride Fesztivál során várható.

7. Egyéb projektek

7.1 Munkahelyi befogadás

Inclusion4All. 2021 novemberében Inclusion4All: transz, interszex és nem-bináris emberek
a munkahelyen címmel indítottunk kétéves kutatási, képzési és tudatosságnövelő projektet, a
projektnek nem csak partnerei, hanem koordinátora is vagyunk. Az év folyamán 243 transz,
interszex és nem-bináris munkavállaló és 61 HR munkatárs bevonásával folytattunk
kérdőíves és interjús kutatást, amelynek eredményeit egy országjelentésben foglaltuk össze.
Megkezdtük a képzések alapjául szolgáló képzési könyvek kidolgozását is. A képzések
megtartása 2022 tavaszán, a tudatosságnövelő kampány 2022 őszén várható.

OpenForBusiness. Szakértőként részt vettünk és véleményeztük az LMBT+ befogadás
iránt nyitott cégeket összefogó OpenForBusiness szervezet által készített jelentést az
LMBT+ emberek elfogadása mellett szóló gazdasági érvekről Közép- és Kelet-Európában. A
tanulmány forintosítja, hogy milyen ára van a cégekre és az egész magyar gazdaságra
annak, hogy az LMBT+ emberek hátrányos megkülönböztetésnek vannak kitéve. Előadást
tartottunk a jelentést bemutató európai szintű és hazai eseményen is.

Képzések, workshopok. Az év folyamán 11 alkalommal tartottunk munkahelyi képzést,
érzékenyítő foglalkozást többek között az alábbi cégeknél: British Telecom, IBM, Nielsen IQ,
Nokia, General Electric, Adevinta, Celanese, Thermo Fisher Scientific, Citibank, Erste, Bátor
Tábor. Április 25-án a Stonewall, május 17-én a Workplace Pride és a Holland
Nagykövetség, június 9-én a Munkáltatók Esélyegyenlőségi Fóruma, október 13-án az East
meets West, október 27-én a BelgaBiz, november 11-én a Nyitottak Vagyunk konferenciáin,
ill. workshopjain adtunk elő.

7.2 Iskolai sokszínűség

Sokszínűség Oktatási Munkacsoportot (SOM). A Munkacsoportot 2018-ban a Magyar
LMBT Szövetség hozta létre, részben az Iskolai Sokszínűség Hetének megszervezésére,
részben a pedagógusok szakmai támogatására. A Munkacsoport működését 2019
szeptemberétől a Háttér Társaság koordinálja. A Munkacsoportnak jelenleg 12 oktatási
területen dolgozó, kisebbségi, hátrányos helyzetű csoportokkal vagy emberi jogokkal, illetve
gyermekjogokkal foglalkozó civil szervezet a tagja. A Munkacsoport tagjai a tanév folyamán
rendszeresen találkoztak, tapasztalatot cseréltek. A SOM honlapon (sokszinusegoktatas.hu)
közel 100 jó gyakorlatot, vitaindító cikket, szakirodalmi összefoglalót, ajánlót tettünk közzé. A
Munkacsoport Facebook oldalát jelenleg 1118-an követik, a pedagógusoknak szóló
hírlevelére 429-en, a szülőknek szólóra 24-en vannak feliratkozva. Az év során összesen
12-12 alkalommal küldtünk ki hírlevelet pedagógusoknak, illetve szülőknek. A munkacsoport
munkáját a június 9-i Befogadó Egyetem konferencián, az EJHA – emberi jogi nevelők
hálózata szeptember 26-án tartott országos konferenciáján és a november 18-20-án tartott
XXI. Országos Neveléstudományi Konferencián is bemutattuk.
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Iskolai Sokszínűség Hete. A 3. Iskolai Sokszínűség Hetét a koronavírus-járvány miatt
online formában valósítottuk meg április 12-16. között. A programba 183 szakember
kapcsolódott be, akik emailben kapták meg a pedagógusoknak és diákoknak szóló online
eszközök elérhetőségét. Az e-learning anyagok a korábbi Sokszínűség Hete keretében
készült kisfilmekre és gyakorlatokra épültek, azt ültették át az online térbe.

Sokszínűség és gyermekkor. 2019 októberében az Európai Bizottság támogatásával
indítottunk Sokszínűség és gyermekkor: A gyermekek nemi sokszínűségével kapcsolatos
társadalmi attitűdök megváltoztatása Európában címmel képzési, fejlesztési és
tudatosságnövelő projektet, amelyben 9 szervezettel ill. egyetemi kutatócsoporttal működünk
együtt az EU 9 tagállamából. Az év során kézikönyvet állítottunk össze szakemberek
számára Hogyan léphetünk fel az LMBTQI és nemileg nonkonform gyermekekkel és
fiatalokkal szembeni erőszak ellen? címmel, képzéseket szerveztünk az oktatás, a média, az
egészségügy, a gyermekvédelem és a sport területén dolgozó összesen 100 szakembernek
és a projekt eredményeit bemutató online szemináriumot 22 szakember számára. A projekt
keretében egy okostelefonos alkalmazás is készült fiatalok számára, de az alkalmazást
széleskörű népszerűsítését a jogi-politikai helyzet negatív változása miatt elhalasztottuk.

Online biztonság. A koronavírus-járvány miatt egyre nagyobb a jelentősége az LMBTQI
fiatalokat az online térben érő fenyegetéseknek, ezért magyar nyelven is megjelentettük a
brit Stonewall szervezet Biztonságban a neten. Útmutató az LMBTQI fiatalok védelméhez az
online világban c. kiadványát.

Átfogó szexuális nevelés. Tavasszal a Nemzetközi Családtervezési Szövetség
támogatásával, LMBTQI és nőjogi szervezetekkel együttműködve az átfogó szexuális
nevelés hazai meghonosítását célzó projektbe kezdtünk. Az év folyamán a projekt
előkészítése zajlott, a szakmai kiadvány, kampányok és workshopok megvalósítása
2022-ben várható.

7.3 Szivárványcsaládok

Szülői szerda. Az év folyamán 9 alkalommal szerveztünk online konzultációs alkalmat
gyermeket nevelő vagy gyermekvállalást tervező azonos nemű pároknak, LMBTQI
embereknek. A beszélgetéseken elsősorban az örökbefogadási jogszabályok módosulása
volt napirenden.

#acsaládazcsalád. A 2020 őszén a Szivárványcsaládokért Alapítvánnyal közösen indított
nagysikerű kampányunk hatása az idei évre is áthúzódott. Májusban a Hipnózis kreatív
reklámversenyen a kampány egy ezüst és egy bronz díjat nyert, júliusban a kampány Arany
Penge díjat kapott, szeptemberben pedig a Civil Díjon elhozta mind a legjobb
kommunikációs kampány díját, mind a közönségdíjat. A kampány motorja, Pál Márton a
Társaság A Szabadságjogokért (TASZ) SZABAD díjának közönségdíját is megkapta. A
Médiatanács ugyan jogellenesnek mondta ki, hogy az RTL nem csak késő esti órán
sugározta a kisfilmet, e döntés a bíróság később jogellenesnek mondta ki (részletek a 4.2
alatt).

#ugyanaz. Együttműködtünk a Szivárványcsaládokért Alapítvány 2021-es őszi
kampányában is. Az #ugyanaz a szeretet kampány videói a Comedy Central, a Paramount
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Network és az MTV műsorán is szerepeltek, a kampány üzenete 200 óriásplakáton, valamint
havi- és internetes lapokban nyomtatásban is megjelent. A kampány 2022 júliusában Bronz
Penge díjat nyert.

7.4 Hallássérült LMBTQI emberek

Idén is folytatódott az ILGA-Europe támogatásával indult projektünk a Csendes Szivárvány
hallássérült LMBT+ csoport megerősítésére. A projekt keretében lelki egészséggel, szexuális
egészséggel és jogokkal foglalkozó jelnyelvi tájékoztató videókat forgattunk, ill. útmutatót
készítettünk LMBTQI szervezetek számára, hogy hogyan lehetnek befogadóbbak a
hallássérült emberek irányába.

7.5 Gender-ideológia

Folytattuk a Nyílt Társadalom Alapítványok támogatásával megvalósuló, LMBTQI és
feminista szervezeteket összefogó projektünket, melynek célja az LMBTQI emberek és nők
jogai ellen a konzervatív politikai csoportok által egyre inkább használt “gender (dzsender)
ideológia” diskurzus jobb megértése és semlegesítése. A projekt keretében mélyinterjút
készítettünk 14 személlyel, hogy jobban megértsük, miért rezonál olyan jól ez a diskurzus a
magyar emberek értékeivel, álláspontjával, majd a Glocalities holland kutatócég segítségével
reprezentatív közvéleménykutatást folytattunk a magyarok LMBTQI emberekkel, valamint
nemi szerepekkel és reprodukciós jogokkal kapcsolatos nézeteiről. A kutatás alapján
kidolgoztuk a kampányvideók koncepcióját, a videók legyártásta és a kampány futtatása
2022 tavaszán várható.

7.6 Aktivisták mobilizálása

A Rosa Luxemburg Alapítvány támogatásával megerősítettük önkéntes-menedzsmentünket,
e-learning rendszerű képzési anyagot dolgoztunk ki kezdő LMBTQI aktivistáknak és
találkozókkal, képzésekkel segítettük aktivizálásukat.

8. Nyilvánosság

Sajtóközlemények. Egyesületünk a 2021-es év folyamán fokozottan figyelt a
nyilvánosságban történő minél erőteljesebb megjelenésre, amelyre leginkább
Jogsegélyszolgálatunk sikeres ügyei, illetve a kormányzati homo- és transzfóbia elleni
fellépés kapcsán folytatott kampányaink nyújtottak lehetőséget. Az év folyamán 38
sajtóközleményt tettünk közzé, honlapunkon pedig további 29, az egyesület működésével
kapcsolatos hírt és felhívást.

Online felületek. 2021-ben honlapunkat 146.442 egyedi látogató látogatta, akik összesen
321.286 alkalommal töltötték le a honlap valamely oldalát, ez a tavalyihoz képest 4%-os
növekedés mindkét értékben. Dinamikus fejlődést mutatott Facebook oldalunk is: egy év alatt
27%-kal nőtt az oldal követőinek száma, így 2021 végén 17.430 fő követte Facebook
oldalunkat. 422 posztunk összesen 2.209.734 embert ért el. Hasonlóan dinamikusan bővült
Instagram oldalunk követőinek száma is, oldalunknak 2021 végén 20.919 követője volt, ez a
2020-ashoz képest 290%-os bővülés. 224 posztot tettünk közzé. Az elsősorban magyarul
nem beszélőket megcélzó Twitter oldalunk követőinek száma 2021 végén már 1.504 fő volt,
ez a 2020-ashoz képest 177%-os növekedés. Az év folyamán 61 Tweetet tettünk közzé. A
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tavalyi év végén létrehozott LinkedIn fiókunk, amelyen keresztül elsősorban a vállalati szféra
felé kommunikálunk, 2021 végén 86 követővel rendelkezett. Havi rendszerességű email
hírlevelünk feliratkozóinak száma az év végén már 4690 volt.

Podcast. A tavalyi évben indult Előtérben című podcastunkat az év folyamán is folytattuk, a
év folyamán két új epizódot tettünk közzé: az LMBT Történeti Hónapról és a HIV-vírusról. Az
eddigi négy epizódot az Anchor.fm-en 615-en, a Facebookon pedig 16044-en hallgatták
meg.

Közösségi események. Az év folyamán is folytattuk közösségi eseményeinket: 9 Szülői
szerdát, 23 Pozitív Szemmel önsegítő csoporttalálkozót és 12 Támogató Szülők
csoporttalálkozót. Emellett tartottunk LMBT történeti kvízt, Wikipedia szerkesztő maratont,
online színházi előadást, transzparens készítő workshopot, sírkoszorúzást, városi sétát, jogi
kerekasztalt, aktivista találkozót és képzést. Emellet számos nyilvános eseményen vettünk
rész előadóként vagy kerekasztal-résztvevőként. Az év során így összesen 85 eseményen
találkozhattak velünk az érdeklődők.
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